
 
 

 
 

 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2022 

 

 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Αίτημα κατάθεσης των στοιχείων και της οικονομοτεχνικής μελέτης 
που συνόδευαν τα αιτήματα για οικονομική ενίσχυση, που κατέθεσαν στο 
ΥΠΑΑΤ οι μηλοπαραγωγοί Αγιάς λόγω των επιπτώσεων του covid-19 
 
Κατόπιν της δήλωσης του Υφυπουργού κ. Γ. Στύλιου κατά τη συζήτηση της 
σχετικής Επίκαιρης Ερώτησής μου, στις 30/09/2022 στη Βουλή, ότι το ΥΠΑΑΤ 
ουδέποτε παρέλαβε οποιαδήποτε στοιχεία και οικονομοτεχνική μελέτη από 
τους μηλοπαραγωγούς Αγιάς, θα ήθελα να σας επισημάνω τα ακόλουθα, από 
τα οποία προκύπτει ότι κάτι τέτοιο δεν αληθεύει: 
 
Στις 06/12/2021 ο Υπουργός Σπήλιος Λιβανός παρέλαβε το αίτημα των 
μηλοπαραγωγών Αγιάς για οικονομική ενίσχυσή τους λόγω των επιπτώσεων 
του covid-19 στο σύνολο της μηλοπαραγωγής, δεδομένου ότι το εισόδημά τους 
είχε συρρικνωθεί άνω του 40%, και δήλωσε ότι ανέμενε τη σχετική τεκμηρίωση 
εκ μέρους τους, προκειμένου το εν λόγω αίτημά τους να εξεταστεί από την 
αρμόδια Επιτροπή. 
 
Στις 11/02/2022 οι μηλοπαραγωγοί κατέθεσαν στον Δήμο Αγιάς τα 
στοιχεία/οικονομοτεχνική μελέτη, που τους ζητήθηκαν από το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τα οποία απεστάλησαν στο ΥΠΑΑΤ από 
το Γραφείο του  ίδιου του Αντιδημάρχου Αγιάς. 
 
Στις 17/02/2022 οι μηλοπαραγωγοί Αγιάς μου προώθησαν την  εν λόγω 
τεκμηρίωση, που είχαν αποστείλει στο στέλεχος του ΥΠΑΑΤ, κ. Α. Λαγκουράνη. 
 
Στις 22/03/2022 οι μηλοπαραγωγοί μου επαναπροώθησαν τα ίδια ακριβώς 
στοιχεία, καθώς δεν είχαν μέχρι τότε λάβει καμία απάντηση εκ μέρους του 
ΥΠΑΑΤ. 
 
Στις 22/03/2022, δηλαδή αυθημερόν, απέστειλα εκ νέου η ίδια τα 
στοιχεία/οικονομοτεχνική μελέτη των μηλοπαραγωγών, συνοδευόμενα από 
επιστολή μου, στο στέλεχος του ΥΠΑΑΤ, κ. Α. Λαγκουράνη, κατόπιν 
τηλεφωνικής επικοινωνίας μου μαζί του. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Την 01/04/2022 τέλος, απέστειλα επιστολή σε εσάς τον ίδιο, κύριε Υπουργέ, 
που είχατε πλέον αναλάβει την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, διά μέσου του Γραμματέα 
της Πολιτικής Ηγεσίας, κ. Δ. Τσοτσάνη και της Διευθύντριας του Γραφείου  
Υπουργού, κ. Μ. Γαλάζουλα, κατόπιν υποδείξεως του κ. Α. Λαγκουράνη, διά 
της οποίας σας ενημέρωνα για όλα τα μέχρι τότε διαβήματα των ζημιωθέντων 
μηλοπαραγωγών  και εμού της ιδίας προς τις ηγεσίες του ΥΠΑΑΤ. 
 
Στις 30/09/2022 στη συζήτηση στη Βουλή της Επίκαιρης Ερώτησής μου, την 
οποία είχα καταθέσει στις 23/09/2022 με θέμα: «Για ποιους λόγους δεν 
συμπεριλήφθηκαν οι μηλοπαραγωγοί Αγιάς στις κρατικές ενισχύσεις λόγω των 
επιπτώσεων του covid-19 και ποια συγκεκριμένα οικονομικά μέτρα πρόκειται 
να λάβει το ΥΠΑΑΤ για τη στήριξη των παραγωγών, μετά την εξαγγελία του 
νέου Προσωρινού Πλαισίου κρίσης λόγω της επίθεσης της Ρωσίας στην 
Ουκρανία», μου απαντήσατε ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ δεν έχουν 
στη διάθεσή τους κανένα απολύτως στοιχείο/οικονομοτεχνική μελέτη που να 
αφορά το εν λόγω θέμα και ότι οι μηλοπαραγωγοί της Αγιάς δεν απέστειλαν 
στο ΥΠΑΑΤ καμία τεκμηρίωση που να αποδεικνύει ότι υπέστησαν ζημία άνω 
του 40%. 
 
Καλείται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 
Να καταθέσει στο Σώμα, εντός της προθεσμίας που ορίζει ο Κανονισμός 
της Βουλής:  
 

- Όλα τα αιτήματα και τα σχετικά  έγγραφα (στοιχεία, υλικοτεχνικές 
μελέτες κ.ά.) που έχουν υποβληθεί στο ΥΠΑΑΤ και τις αρμόδιες 
υπηρεσίες αυτού, και τα οποία αφορούν το θέμα των οικονομικών 
ενισχύσεων λόγω των επιπτώσεων του covid-19 στους μηλο-
παραγωγούς του Δήμου Αγιάς, του Νομού Λάρισας. 

 
 

 
Η καταθέτουσα βουλευτής 

 
Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 




